
3 4 2 

I MOTIVI 
DELL’ASTENSIONE 

Se nessuno 
parla 

all’elettore… 

INTENZIONI 
DI VOTO 

La crisi del Pdl 
rinvigorisce 

Grillo 

Tutti i diritti riservati.  

8 novembre2013 

34 %

SE GLI ASTENUTI 
TORNANO AL VOTO 

Lega e Pdl 
i più 
gettonati 

swg.it 
 
 
youtube.com/PoliticAPP 
 
 
twitter.com/SWGpoliticAPP 
 
 
facebook.com/PoliticAPP 

LAB 

LA PERCENTUALE 
DI ITALIANI 
PER I QUALI I PARTITI 
“SONO TUTTI UGUALI” 



PAGINA 2 

SCENARI DI UN’ITALIA CHE CAMBIA | 08/11/2013 | Tutti i diritti riservati.  
 

I MOTIVI DELL’ASTENSIONE 

Quando nessun partito 
riesce a parlare all’elettore 

LAB 

Per quale motivo Lei oggi non voterebbe alle elezioni politiche: 

Valori espressi in %. Rispondono gli elettori propensi ad astenersi. 

NOTA INFORMATIVA: Dati Archivio SWG. Data di esecuzione: 28-29 ottobre 2013. Metodo di 
rilevazione: sondaggio CAWI su un campione rappr. nazionale di 1000 soggetti maggiorenni. 

perché nessun partito 
lo convince 

per 
protesta 

55% 

26% 

9% perché non interessa 

3% non vota mai 

5% altro 

2% non risponde 
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LAB 

Se si votasse oggi, a quale dei seguenti partiti darebbe il Suo voto? 

  Intenzioni 
di voto 

07/11/2013 

Intenzioni 
di voto 

31/10/2013 

Votato 
24-25/02/2013 

Partito Democratico 28,8 28,8 25,4 
Sinistra Ecologia e Libertà 4,8 4,5 3,2 
Altro partito di centro-sinistra 0,8 0,8 0,9 
Totale centro-sinistra 34,4 34,1 29,5 
Unione di Centro  2,2 2,2 1,8 
Scelta Civica con Monti per l'Italia  2,4 3,2 8,8* 
Totale centro 4,6 5,4 10,6 
Popolo della Libertà 24,2 26,2 21,6 
Lega Nord  5,1 5,4 4,1 
Fratelli d'Italia 3,0 2,4 2,0 
La Destra 0,7 0,7 0,6 
Altro partito di centro-destra  1,0 1,0 0,9 
Totale centro-destra 34,0 35,7 29,2 
Movimento 5 Stelle 21,3 19,2 25,5 
Rifondazione Comunista 1,6 1,6 2,3** 
Italia dei Valori 1,0 1,1 / 
Altro partito 3,1 2,9 2,9 
    
INDECISI + ASTENUTI 42,3 42,0 / 

NOTA INFORMATIVA: Dati Archivio SWG. Data di esecuzione: 5-6 novembre 2013. Metodo  
di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione rappr. nazionale di 1000 soggetti maggiorenni. 

Valori espressi in % - *comprensivo dello 0,5% di FLI - **Rivoluzione Civile. 
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LAB 

Se proprio dovesse votare, quale partito sceglierebbe? 

Valori espressi in %. Rispondono gli elettori propensi ad astenersi. 

NOTA INFORMATIVA: Dati Archivio SWG. Data di esecuzione: 28-29 ottobre 2013. Metodo di 
rilevazione: sondaggio CAWI su un campione rappr. nazionale di 1000 soggetti maggiorenni. 

Movimento 5 Stelle 7 
Partito Democratico 7 

Italia dei Valori 2 
Unione di Centro 2 

Scelta Civica con Monti per l’Italia 1 
Sinistra Ecologia e Libertà 1 

Fratelli d’Italia 1 
Rifondazione e Comunisti Italiani 1 

Altro partito 4 
Nessuno 40 

Non sa 5 

LEGA 
NORD 

POPOLO DELLA LIBERTÀ/ 
FORZA ITALIA 

19% 

10% 
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